



最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112 年 6 月 9 日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

臺東地區選舉查察成績優異，總長親赴臺東地檢察署 嘉勉並聽取策進意見

總長：「純淨選舉，讓國人憑自由意志公正投票，不受外力干擾，是我們的責任。」

一、111 年臺東地區選舉查察績效起訴人數較前屆增加六倍，顯見檢、警、憲、調、移通力合作成果豐碩

臺灣臺東地方檢察署 6 月 7 日召開「111 年九合一地方公職人員選舉查察工作檢討及策進會議」。邢總長親自與會嘉勉並表示：「純淨選舉，讓國人憑自由意志公正投票，不受外力干擾，是我們的責任。」

111 年地方公職人員選舉查察，臺東地檢署共計起訴 61 人、聲請簡易判決處刑 1 人、緩起訴 14 人、職權不起訴 37 人、提起當選無效之訴 8 人，相較 107 年地方公職人員選舉查察起訴人數 11 人，增加近六倍。另臺東縣警察局佈雷引爆率為百分之 22；臺東縣調查站佈雷引爆率百分之 71，臺東專勤隊佈雷引爆率百分之 46，在整體佈雷運用上已收到一定成效，使得本次查賄效能有所提升。

二、與會一、二、三審檢察官進行經驗分享及意見交流

與會人員針對臺東地區 111 年選舉查察，依其實務經驗及實地調研提出具體建議及策進之道，並進行交流。臺東地檢署檢察長柯宜汾介紹目前該署二合一選舉查察工作的準備情形。雲林地檢署檢察長戴文亮表示：「臺東地區於 111 年地方公職人員選舉查察期中評鑑時，尚屬六個有待加強需進行專案報告的地檢署之一，在一、二、三審檢察官與臺東地檢署（主任）檢察官們齊心努力之下，最後拿出較往年數倍成長的績效，實難能可貴」。戴檢察長並另就「人力配置問題」、

「離島查察問題」、「進駐分局問題」、「地雷引爆問題」、「積極溯源」、「幽靈人口問題」及「選舉賭盤問題」等提出建言。

三、113 年正副總統暨立法委員選舉，境外勢力介入選舉，與選舉賭盤是重點查察工作

邢總長於會中特別提醒，即將到來的正副總統暨立法委員選舉查察工作，牽涉到國際及及兩岸政治，敵對勢力可能會透過認知作戰（不實訊息）、選舉賭盤或財物賄選等方式來介入選舉，檢察機關務必與警察機關、調查機關充分合作、分工，共同維持選舉秩序，使臺灣人民能完全依其自由意志投給心目中的理想人選，而不受外在勢力不當的干擾及影響。戴檢察長指出：「考量中央選舉與地方選舉差異性，以及目前可能的競選態勢，選舉賭盤可能利用現有職棒簽賭及傳統六合彩通路，以高額賭金賭輸贏或讓票方式開盤，各地收單交予中大盤，甚且輸贏之部分資金由境外介入，並視賭盤及資金狀況適時封盤，藉此影響選情。」

四、113 年正副總統暨立法委員選舉將祭出高額檢舉獎金，防制選舉賭盤及境外勢力藉財物介入選舉

為有效防制選舉賭盤及境外敵對勢力藉由財物介入選舉，法務部亦將計畫祭出高額檢舉獎金，檢舉選舉賭盤最高新臺幣 500 萬元獎金；檢舉境外勢力藉由財物介入選舉給予新臺幣 1 千萬元以上獎金，鼓勵民眾檢舉，總長指出：「選舉賭盤對選舉的影響甚至大於個別賄選買票，一定要予以重視及防範，提供高額檢舉獎金後，每個賭客都可能去檢舉，莊家心裡就會產生壓力，使選舉賭盤難以坐大，產生遏止的效果」。

111 年九合一地方公職人員選舉查察工作檢討及策進會議，進行實際的討論與意見交換，相信對於明年二合一選舉的順利進行有著正面的幫助。邢檢察總長表示，會中具前瞻性的寶貴意見，將作為檢討改進的依據。



